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TISKOVÁ ZPRÁVA

Centrum pro výzkum veřejného mínČníSociologický ústav AV ČR
V Holešovičkách 41, Praha ŘTel./fax: 2Ř6 Ř40 12ř, 130
E-mail: glasova@soc.cas.cz

Důvěra ústavním institucím

Technické parametryVýzkum: Naše společnost 2003Otázky: PI.1Termín terénního šetření: 8. - 15. 9. 2003Počet respondentů: 1030Reprezentativita: obyvatelstvo ČR ve věku od 15 letVýběr respondentů: kvótní výběrZveřejněno dne: 29. 9. 2003Kód tiskové informace: pi30929Zpracovala: Alice Glasová
V záĜijovém šetĜení provedeném v rámci projektu Naše společnost 2003 jsmezjišťovali důvěru občanů ústavním institucím1. Toto šetĜení je téměĜ pravidelnousoučástí výzkumů CVVM, takže je možné sledovat vývoj důvěry v ústavníinstituce (viz tabulka 1). Od února 2003 došlo ke změně škály odpovědí, která jerespondentům nabízena. Místo škály „rozhodně ano, spíše ano, spíše ne,rozhodně ne“ je respondentům pĜedkládána škála „rozhodně důvěĜuje, spíšedůvěĜuje, spíše nedůvěĜuje, rozhodně nedůvěĜuje“.
Tabulka 1: Důvěra obyvatel v ústavní instituce (v%)
DŮVċRA 0ř/02 10/02 11/02 01/03 02/03 03/03 04/03 05/03 06/03 0ř/03
Prezident 45 55 5Ř 5Ř - - 64 6ř 63 61Vláda ČR 4Ř 4Ř 51 4ř 3ř 47 40 36 35 2řPoslanecká sněmovna 32 34 36 34 2Ř 40 32 2Ř 30 22Senát 22 23 22 23 24 27 24 22 26 21Krajské zastupitelstvo 37 3ř 42 37 37 3Ř 40 41 41 36Obecní zastupitelstvo - - - - 61 65 63 65 65 57
Hodnoty v tabulce jsou součtem odpovědí „rozhodně ano“ a „spíše ano“, od února 2003 pak „rozhodnědůvěřuje“ a „spíše důvěřuje“. Dopočet do 100% tvoří odpovědi „spíše ne“ a „rozhodně ne“ (respektive „spíšenedůvěřuje“ a „rozhodně nedůvěřuje“) a odpověď „nevím“.
Poslední šetĜení pĜineslo s výjimkou prezidenta statisticky významný poklesdůvěry u všech ústavních institucí. U vlády jde o dlouhodobější trend, neboť zaposledních ř měsíců vláda postupně ztratila 20% důvěĜujících. Také důvěrav ostatní zkoumané instituce je nyní ve všech pĜípadech nejnižší za poslední rok.
Zajímavou informací je nepochybně také podíl občanů, kteĜí ústavním institucímnedůvěĜují (viz tabulka 2). V souladu s poklesem důvěry ústavním institucímv tomto šetĜení narostla znatelně i nedůvěra.
                                                          
1 Otázka: „ěekněte prosím, důvěĜujete či nedůvěĜujete prezidentovi republiky, vládě ČR,Poslanecké sněmovně ČR, Senátu ČR, Vašemu krajskému zastupitelstvu, Vašemuobecnímu zastupitelstvu.“
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Tabulka 2: Podíl občanů, kteĜí ústavním institucím nedůvěĜují (v%)
NEDŮVċRA 0ř/02 10/02 11/02 01/03 02/03 03/03 04/03 05/03 06/03 0ř/03
Prezident 52 42 42 3ř - - 2ř 2Ř 33 35Vláda ČR 46 4Ř 45 47 57 4ř 56 63 61 67Poslanecká sněmovna 62 61 5Ř 61 6Ř 54 64 6ř 66 73Senát 6ř 6Ř 6ř 70 70 64 6ř 72 6Ř 72Krajské zastupitelstvo 31 36 30 34 32 2Ř 30 34 34 40Obecní zastupitelstvo - - - - 2ř 24 27 27 27 35
Hodnoty v tabulce jsou součtem odpovědí „spíše ne“ a „rozhodně ne“, od února 2003 pak „spíše nedůvěřuje“ a„rozhodně důvěřuje“. Dopočet do 100% tvoří odpovědi „rozhodně ano“ a „spíše ano“ (respektive „rozhodnědůvěřuje“ a „spíše důvěřuje“) a odpověď „nevím“.

Všem ústavním institucím zahrnutým v tabulce 1 a 2 důvěĜují častěji lidé,kteĜí svou životní úroveň označili za velmi či spíše dobrou. Lidé se špatnouživotní úrovní mají naopak větší tendenci ústavním institucím nedůvěĜovat.


